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Архиерейска празнична вечерня в чест на св. 
Наум Охридски

 

На 19 юни, в навечерието на летния празник на св. Наум Охридски 
Чудотворец бе отслужена тържествена Архиерейска вечерня в храм в 
единствения храм в София, посветен на светеца, който се намира в 
столичния квартал “Дружба”.

Успението на св. Наум е на 23 декември, но от началото на 18-ти век за 
отдаване на почит на този Охридски чудотворец е определена и датата на 
летния празник.

В документ на Охридския архиепископ Йоасаф се дават част от причините: 
„заради по-голяма благодат и слава на същия храм и на светлата звезда на 
църквата, и поради много други обстоятелства… Едно, защото сега е зима и 
всички, поради мъчнотиите от времето, си зимуват и никога не се 
наслаждават от светлия събор на светията; друго, което е и най-главното, че 



празникът се случи до Бъдни вечер от Рождението на Спасителя ни…“

С благословението на Софийския митрополит и патриарх Български Неофит, 
вечерната служба бе предстоявана от Негово Преосвещенство 
Белоградчишки еп. Поликарп, викарий на Софийския митрополит. В 
съслужение с него бяха храмовото духовенство и софийски 
свещенослужители.

За молитвеното и празнично настроение на многобройния богомолен народ 
допринесе прекрасното и вдъхновяващо антифонно пеене на църковните 
певци от енорията, като на десния клир те бяха водени от Светослав Цеков, а 
на левия от д-р Андрей Касабов, началник на „Културно-информационния“ 
отдел на Софийска митрополия.

По време на богослужението бе извършена лития около храма, която 
завърши с отслужването на петохлебие.

„Нека по молитвите на св. отец наш Наум Охридски Чудотворец, Бог да ни 
утвърди, да ни вдъхнови, да ни даде доброто и полезното и ни направи да 
бъдем верни последователи на светеца-покровител на този храм, който даде 
целия си живот да разпространява св. Евангелие!“- каза еп. Поликарп в края 
на вечернята.

Софийският архиерей благодари на ставр. ик. Христо Пудин, предстоятел на 
празнуващия храм, като му благодари за грижата и усилията, които полага 
за енорията, благодари на певците, които със своето църковно пение 
издигнаха сърцата ни към Бога, където всеки от нас трябва да се стреми да 
има духовно съкровище. Владиката поздрави и богомолците и преподаде на 
празнуващите отеческия благослов на Светейшия Български патриарх 
Неофит.

Като домакин отец Христо Пудин благодари на владиката за благолепната 
служба и изказа сърдечни благопожелания към него и към Светейшия 
патриарх Неофит.
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